



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



22日,阴有小雨转中到大雨局部暴雨并伴有雷电,南风4~5级转北风3~4级,雷雨时阵风7~9级,26~32℃ / 23日,阴局部有雷阵雨转多云,东北风3~4级增强至4~5级,雷雨时阵风7~9级,22~27℃ / 24日,晴转多云,东北风2~3级,19~26℃ /

龙凤字、棕编、剪纸、糖画…… 啤酒节上感受非遗魅力



淄博8月21日讯 齐聚淄博,干杯世界。8月21日,2022第三届淄博青岛啤酒节进入第三天,今天的活动现场依然全程欢动,热度不减。

啤酒节,映照的是一座城市现代的烟火气,而非遗,承袭的则是历史的烟火。在美食美酒狂欢中,还有一个特殊的“集市”热闹非凡,那就是“山东手造·齐品淄博文创市集和非遗市集”。

据悉,本届啤酒节增加了“齐文化”“五好城市”打卡区域,设计了“山东手造·齐品淄博文创市集和非遗市集”,让市民充分体验齐文化、陶琉文化,让人们近距离感受文化瑰宝的魅力,也让传承千年的齐文化血脉重新焕发活力。

在“非遗集市”上,龙凤字摊



龙凤字非物质文化遗产传承人正在作画。

位吸引了不少市民前来观赏和书写,龙凤字非物质文化遗产传承人耿曰豪介绍,龙凤字民间也称为龙凤花鸟字,把“福”字或者名字画上吉祥的龙凤花鸟鱼虫等元素,来表达吉祥的寓意。“希望通过啤酒节这个平台,能够宣传民间非物质文化遗产这种手

艺。”耿曰豪说。

“把书法绘画融合在一起,通过书画的方式把名字写出来,这点非常吸引我。孩子也非常喜欢画中的龙凤花鸟这些元素。”市民齐先生拿着刚刚画好的“福”字高兴地说。

除了龙凤字,棕编、剪纸、糖画……这些熟悉的传统非遗项

目也深受市民喜爱。“没想到在这么嗨的啤酒节上还能看到我们的齐文化,看到这么多传统非遗项目,这种反差带来的冲击感让我印象深刻!”市民高先生说。

“随着新消费时代的到来,市民朋友的消费体验从追求功能化逐渐向场景化转变,本届啤酒节不仅注重丰富啤酒本身的口感与种类,更注重营造丰富的场景与氛围。”淄博市文化旅游资产经营有限责任公司党委副书记、总经理李栋贤介绍,本次啤酒节本着“以青岛啤酒节为媒介,打造淄博城市名牌”的设计思路,以“国潮风加赛博朋克”为设计主题。通过营造多元化、有魅力的消费场景,构建独特的夜生活。

喝啤酒、逛集市,非遗也来助兴!将非遗融入夜经济,让淄博非遗文化“活”起来、“火”起来,成为了淄博青岛啤酒节的一大“新热点”。

大众日报淄博融媒体中心记者 高钊

沂源县县长 周三上线12345

淄博8月21日讯 为倾力解决好群众和企业“急难愁盼”问题,8月24日(星期三)9:00至11:00(10:30至11:00为回访时间),沂源县委副书记、县长张涛上线12345政务服务热线,专线电话5112345。

受理范围:沂源县县域范围内属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

招募2075人

淄博市发布“服务基层人才专项”招募计划

淄博8月21日讯 今天,淄博市发布“服务基层人才专项”招募计划2075个。

为做好高校毕业生就业工作,进一步优化淄博市人才队伍结构,充实基层工作力量,根据市委市政府统一部署和工作需要,8月21日,淄博市各区县集中发布一批“服务基层人才专项”招募计划。记者梳理看到,招聘涉及各区县(功能区)。招聘详情见淄博市人力资源和社会保障网。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



因大雨等原因 淄博调整及停运部分公交线路

淄博8月21日讯 8月19日,淄博市公共交通有限公司发布关于调整及停运部分公交线路的通告。因大雨等原因导致淄中路淄河大桥无法通行,影响39路、村村通(黑山村—秦家村)和齐山、潭溪山一元公交游景点线路的运行。经实地勘察,周边无安全、合适的绕行道路,公司于8月19日起对部分线路进行调整及停运。

根据通告,39路暂时由淄川公交站运行至南马鹿村站,不再运行至秦家村。村村通(黑山村—秦家村)暂时停运。义乌小商品城—齐山、潭溪山,淄川公交站—齐山、潭溪山2条“一元公交游景点”线路暂时停运。具体恢复时间,将根据淄河大桥维修及通行情况确定。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

116路“清风专线”廉洁公交上线

近日,乘坐116路公交车的市民发现,该车成了一道清廉文化的流动风景线。淄博市公共交通有限公司与市纪委监委联合推出“清风专线”廉洁公交,新区分公司116路10辆专车已于近日上线。公交车变身“清廉文化阵地”,乘客可在公交出行中观看车载电视滚动播放的“非遗中的清廉”“打卡家风馆”“淄博好家风”等廉洁文化教育短视频。同时,车身喷涂“齐风清韵·公廉淄博”“一路清风 廉洁‘齐’行”等廉洁标语,让乘坐公交车的市民充分感受到“进车有廉、落座挨廉、抬头见廉”的廉洁文化氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



一楼一册 一户一档 张店开展自建房安全专项整治

淄博8月21日讯 8月18日,张店区人民政府网站发布《张店区自建房安全专项整治实施方案》,要求扎实推进全区自建房安全专项整治。力争用3年左右时间,依法依规彻查彻改自建房安全隐患,建立健全常态化自建房建设管理制度。

此次整治范围为张店区范围内城乡所有自建房,重点是城乡接合部、城中村、安置区、学校医院周边、工业园区、集贸市场、劳务市场、集中医学观察隔离点、工矿区、景区、铁路和国省道两侧、劳动密集型企项目、在建项目周边等重点区

域的自建房,聚焦“四无”自建房(无土地、规划、施工许可审批,无资质设计,无资质施工,无竣工验收),擅自改变结构、加高加层、开挖地下空间等违法改扩建的自建房,擅自改变使用功能、违规用于生产经营特别是改建改用于人员密集场所的自建房,以及临近使用年限的老旧自建房。

专项整治工作坚持边排查、边整治、边巩固、边提升,远近结合、标本兼治、压茬推进。

全面排查摸底。2023年3月底前,在产权人(使用人)全面自查基础上,镇(街道)将组织专

业力量进行排查初判,“一楼一册、一户一档”建立排查台账;2023年4月底前,区工作专班对照排查内容,逐楼逐栋逐户梳理隐患问题,进行复核评估;2023年5月底前,区工作专班统筹组织专业力量,对发现存在安全隐患的自建房,督促产权人(使用人)委托鉴定机构开展安全鉴定,鉴定机构对鉴定报告真实性、准确性负责。

实施分类整治。依据鉴定结论,逐一制定整治方案,明确整治措施和时限,整治完成一户、销号一户。对存在结构倒塌风险、危及公共安全的,立即

停用并疏散群众,封闭处置、现场排险,应拆除的依法拆除。对一般性隐患立查立改、随时消除,存在设计施工缺陷的,通过除险加固、限制用途等方式处理。对因建房切坡造成地质灾害隐患的,采取工程治理、避让搬迁等措施。对存在未取得土地、规划和建设等手续以及擅自改建加层、非法开挖地下空间等行为的,依法严厉查处。对严重危及公共安全且拒不整改构成犯罪的,或故意隐瞒房屋安全状况、使用危房作为经营场所导致重大事故的,依法追究刑事责任。